




















VALtiABhE

Medical Library
OF THE LATE

Dp. tfEmii,
OF PHILADELPHIA.

Peculiarly Rich in the Works of the Early Fathers
of Medicine.

ALSO

Zentmater Monocular Aicroscope,
With Spencer 1-8 Objective.

TO BE SOLD

SalardaY Afterneefi, March 291h, 1590,
AT 3.30 O’CLOCK.

In our Book Salesroom, Second Floor,

THOMAS BIRCH’S SONS, Auctioneers,
1110 CHESTNUT STREET,

PHILADELPHIA, PA.





flo. 644.

Persons unable to attend the Sale can have their bids executed by the
Auctioneers without extra charge.

CflTflliOGUE.

RARE OLD MEDICAL AND SURGICAL WORKS.

i Glissonio, Francisco. Tractatus de Ventriculo et Intestinis
cui praemettitur alius, de Partibus Continentibus in ge-
nere et in specie de lis Abdominis. Illustrated. i6mo,
old calf. Amstelodami, 1677

2 Cullen, William. Synopsis and Nosology. i6mo, sheep.
Springfield, 1793

3 Castellano, Petro. Vitae Illustrium Medicorum. i2mo,
vellum. Antverpiae, 1617

4 Goulard, Mr. Treatise on the Effects, and Various Prepa-
rations of Lead. 12mo, old calf. Dublin, 1777

5 , Colbatch, John. Four Treatises of Physick and Chirurgery.
\ i2mo, old calf. London, 1698

6 Medical Essays and Observations. Published by a Society
-i in Edinburgh. 3 vols., i2mo, old calf.

Edinburgh, 1752
7 Astruc, J. Traite des Maladies des Femmes. Illustrations.

6 vols., i2mo, old calf. Paris, 1761
8 London Practice of Physic. i2mo, sheep. London, 1769
9 Bertin, M. Traite D’Osteoligie. 4 vols., i2mo, half vellum,,

uncut. Paris, 1754
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10 Scultetus, Johannes. The Chyrurgeons’ Store House. Fur-
nished with forty-three tables cut in brass, in which are
all sorts of instruments, both ancient and modern, useful
to the performance of all manual operations, with an
exact description of every instrument. Translated by
E. B. Bvo, half calf. London, 1674

11. Cockburn, W. The Symptoms, Nature, Cause and Cure of
/ • a Gonorrhoea. Bvo, London, 1728
12 Morton, Richard. Phthisiologia, or a Treatise of Consump-

tions. Portrait. Bvo, old calf. London, 1694
13 Pisonis Caroli. Selectiorum Observationum et Consiliorum

de Praetervisis hactenus Morbis Affectibus que praeter
Naturam, ab Aqua seu Serosa colluvie et diluvie ortis.
Bvo, vellum. Lugduni, 1750

14 Ridley, H. The Anatomy of the Brain. Containing
\ Mechanism and Physiology. Illustrated. Bvo.

London, 1695
15 Mead, Richard. A Mechanical Account of Poisons. Bvo,

old calf. London, 1702
16 Robinson, Nicholas. A New System of the Spleen. Va-

pours and Hypochondriack Melancholy, wherein all the
\ decays of the nerves and lowness of the spirits are me-

chanically accounted for. Bvo, old calf. London, 1729

1 17 Lind, James. Treatise on the Scurvy. Bvo, old calf.
London, 1757

18 Shaw, Peter. New Practice of Physic. 2 vols., Bvo, calf.
London, 1738

19 Rhead, Alex. A Description of the Body of Man, with the
, practise of chirurgery, and the use of three and fifty
- instruments by artificial figures representing the mem-

bers, and fit terms expressing the same, set forth either
to pleasure or to profit those who are addicted to this
study. Illustrated. Bvo, old calf. London, 1634

Very rare.

20 Dionis, Mons. A Course of Chirurgical Operations, demon-

Hstrated in the Royal Garden, at Paris. Illustrated. Bvo,
calf. London, 1710
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21 Swediaur, F. Practical Observations on Venereal Com-

plaints, to which are added an account of the New
Venereal Disease, which has lately appeared in Canada,
and a Pharmacopoeia Syphilitica. Bvo, old calf.

Edenburgh, 1788
Very scarce.

22 Huxham, John. An Essay on Fevers. Bvo, old calf.
London, 1767

23 Cheselden, W. The Anatomy of the Human Body. Illus-
trated. Bvo. London, 1784

24 Drake, James. Anthropologia Nova: or a New System of
Anatomy, describing the Animal Oeconomy and a
Short Rationale of many Distempers incident to Human
Bodies. Illustrated. 3 vols., Bvo, old calf.

London, 1727
25 Le Dran, Henri-Francois. Consultations sur la Pluspart des
A Malidies qui sont du ressort de la Chirurgie. Bvo, old

calf. Paris, 1765
126 Ponteau, M. Claude. Melanges de Chirurgie. Bvo, old calk

Lyon, 1760
27 Turner, Daniel. The Ancient Physician’s Legacy Impar-
-A tially Surveyed, to which is added a Discourse on

Quicksilver as now commonly taken ; and the good or
bad effects which have thence ensued. Bvo, old calf.

London, 1733
28 Swieten, Baron Von. The Diseases Incident to Armies.

Bvo, old calf. Bell, Philadelphia, 1776
Contains also, Practical Remarks on Wounds and Fractures, by John

Jones. Printed by R. Bell, Philadelphia, 1776.

29 Sharp, Samuel. A Treatise on the Operations of Surgery.
Illustrated. Bvo, old calf. London, 1758

130 Heister, D, Laurentius. A Compendium of Anatomy. Illus-
trated. Bvo, old calf. London, 1721

31 Gibson, Thos. The Anatomy of Humane Bodies Epito-
—mized. Illustrated. Bvo, old calf. London, 1703
32 Heisteri, D. Laurentii. Compendium Anatomicum. Illus-

trated. Bvo, old calf. Norimbergae, 1732
Has Autograpli of Dr. Casper Wistar on title, and Dr. Joseph Parrish

on inside of cover.
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33 Bartholini, Thomae. Anatomia Reformata. Illustrated. Bvo,

old calf. London, 1651
34 Gooch, Benj. Cases and Practical Remarks on Surgery.

1 Illustrated. Bvo, old calf. London, 1758
I Has Bookplate of Ralph Assheton, M.D., of Philadelphia.

35 Turner, Danl. The Art of Surgery. Illustrated. 2 vols.r
Bvo, old calf. London, 1725

Has Autograph of Dr. Win. Smith, Provost of the University of Penn-
sylvania. (Gul. Smith) on title.

t36 Another copy with portrait. 2 vols., Bvo, old calf.
London, 1732

37 Medical Essays and Observations. 3 vols., Bvo, old calf.
W't Edinburgh, 1737

38 Verheyen, Phillippus. Anatomic, oft ontlied-Kundige Be-
schryvinge van Het Menschen Lichaem. Illustrated.
Bvo, vellum. Brussel, 1711

L 39 Haller, Albert. Physiology. 2 vols,, Bvo, old calf.
•n London, 1754

40 Van Swieten, Gerard. The Commentaries upon the Aphor-
. isms of Herman Boerhaave. Translated into English.

8 vols., Bvo, old calf- London, 1744
41 Quincy, John. English Dispensatory. Bvo, old calf.

London, 1761
Martini, Georgii. Tabulas Anatomicas Cornmentaria. Bvo,

old calf. Edinburgi, 1755
43 Hovii, Jacobi. Tractatus de Circular! Humorum Motu in

Oculis. Bvo, half vellum. Lugduni, 1740

44 Russell, Richard. A Dessertation Concerning the use of Sea
Water in Diseases of the Glands. Bvo, old calf.

Oxford, 1753
45 Armstrong, J. A Synopsis of the History and Cure of

t Venereal Diseases. Bvo, boards, uncut. London, 1737
46 Huxam, Dr. Observations on the Air and Epidemic Dis-
i eases from 1728 to 1737. Bvo, old calf.

London, 1759
47 Celsus, A. Cornelius. Of Medicine. Translated by James
..L Greive. Bvo, old calf. London, 1756
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48 White, Charles. Treatise on the Management of Pregnant
-\ and Lying-in Women. Bvo, old calf. London, 179 1

49 Hamilton, Alex. Outlines of the Theory and Practice of
Midwifery. Bvo, old calf. Edinburg, 1784

50 Cheselden, W. The Anatomy of the Human Body. Illus-
trated. Bvo, old calf. London, 1763

51 Milman, Francis. An Enquiry into the Source of the Scurvy
and Putrid Fevers. Bvo, old calf. London, 1782

52 Chisholm, C. Essay on the Malignant Pestilential Fevers
introduced into the West Indian Islands from Boullan,
in 1793-4. Bvo, old calf. Philadelphia, 1799

53 Licetus Fortunius. De Monstris, ex recensione Gerardi
Blasii: Qui Monstra quaedam nova et rarioria ex recen-

Htiorum Scriptis addidit. Numerous curious plates, qto,
vellum. Amstelodami, 1665

Very rare.

54 Bibliotheca Anatomica. Medica Chirurgica. Containing a
description of the several parts of the Human Body.
2 vols,, 4to, old calf. Savoy, 1712

55 Verheyen, Philippi. Anatomical Corporis Humani. Nume-
■j rous plates. 4to, old calf. Coloniae, 1712
56 Veslingii, Joannis. Syntagma Anatomicum, Commentario

Atque Appendice, a Gerardo Leon Blasio. Numerous
plates. 4to, old calf. Trajecti, 1696

57 Johanne. i Descriptio Anatomico Oculi Humani
___

| \ Icor/bus lllustrated. 4to, old calf.
Gotti ngae, 1755

58 Heisteri, D. Laurentii. Institutiones Chiurgicae, with fine
v portrait and numerous plates. 2 vols., 4to, old calf.
\ Amstelodami, 1739

'59 Willis, Thomae. Opera Omnia.’ Studio et Opera Gerardi
Blassii. Numerous plates. 4to, old calf.

Amstelodami. 1682
6o Ruyschii, Frederici. Opera Omnia. Anatomica Medico-

Chirurgica et Thesaums Animalium. Numerous plates.
* \ 2 vols., 4to, old calf. Amstelodami, 1725-37

Very rare.



61 Recherches, Critiques et Historiques sur L’Origine sur les
devers etats et sur les Progres de la Chirurgie en France
with fine portraits of Lanfranc, Pitard, Vavasseur and

„
Pare, qto, old calf. Paris, 1744

62 Sylvii, Francisci Deleboe. Opera Medica. 4to, old calf.
—if Amstelodami, 1679
63 Albini, Bernardi. Siegfried. Historia Musculorum Hom-

enis. 4to, old calf. Leidae> 1734
64 Morgagni, Joannis Baptistae. Adversaria Anatomica Omnia.

Illustrated. 4to, half sheep. Lugduni, 1741
65 Winslow, Jas. B. An Anatomical Exposition of the Struc-

ture of the Human Body. Translated by G. Douglas.
2 vols. in one, 4to, half sheep. London, 1749

66 Heister, Laurence. A General System of Surgery. 4to, old
calf. London, 1754

67 Astruc, John. Treatise of Venereal Diseases. 4to, old calf.
- London, 1754
68 Heister, Laurence. Medical, Chirurgical and Anatomical
j Cases and Observations. Translated by Geo. Wirgman.

Illustrated. 4to, old calf. London, 1755

69 Cruikshank, Wm. The Anatomy of the Absorbing Vessels
of the Human Body. 4to, old calf. London, 1786

70 Weitbrecht, Josias. Syndesmologia sive Historia Ligamen-
J\ torum Corporis Humani. Numerous plates. 4to,

' vellum. Petropoli, 1742
7t Veslingus, John. The Anatomy of the Body of Man.

, Englished by Nich Culpeper. Illustrated. Folio, old
calf. London, 1677

72 Hippocratis coi Medici Vetustissimi, et Omnium Aliorum
„

\ Principis, Libri omnes, ad uetustos Codices Summo
studio collati et restaurati. Folio, old calf.

Froben, Basileae, 1538
73 Demerbroeck, Isbrandi de. Opera Omnia, Anatomica et

Medica. Numerous plates. Folio, old calf.
Ultrajecti, 1685

74 Wiseman, Richard. Eight Chirurgical Treatises. Folio,
old calf. London, 1697
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75 . Falloppii, Gabrillis. Opera Omnia, in unum congesta et in

Medicinae studiosorum gratiam excusa. 2 vols. in 1,
folio, old calf. Prancofurti, 1606

76 Frabricii, Hieronymi. Opera Omnia Anatomica et Physiol-
ogica. Illustrated. Folio, old calf. Lipsiae, 1687

77 Clericus, Daniel et Mangetus J. Jacob. Bibleotheca Ana-
tomical sive recens in Anatomia inventorum Thesaurus
Locupletissimus. Illustrated. 2 vols., folio, old calf.

Genevae, 1699
78 Walteri, J. G. Observationes Anatomicae. Numerous fine

folding plates. Folio. Berolini. 1775
79 Cowper, Mr. Anatomical Treatise on the Muscles of the

Human Body. Illustrated with figures after the life.
Beautifully etched. Folio, old calf. London, 1724

Large paper copy. Very rare.
80 Duverney, Mons. Essai d’Anatomic en Tableaux Imprimes

que repressentent au Naturel tousles Muscles de la Face,
du Col, de la Tete, de la Langue et du Larinx d’apres
les Parties diffequees et preparees, comprenant Huit
Grandes Planches, Dessinees, Peintes, Gravees, et Im-
primees en couleur et Grandeur Naturelles, par le sieur
Gautier. Atlas qto, embossed hogskin. Paris, 1745

A grand work. Now excessively rare.

81 Darrach, W. Drawings of the Anatomy of the Groin.
Atlas 4to, boards. Philadelphia, 1830

82 Sailandiere, J. Systemized Anatomy, or Human Organ-
ography. Translated by W. C. Roberts. Oblong 4to,
c l°th- New York, 1835

83 Albinus, Bernard S. Tables of the Skeleton and Muscles of
the Human Body. Folio, half calf. Edinburgh, 1777

84 Hind, G. W. A Series of Twenty Plates, illustrating the
Causes of Displacement in the various Fractures of the
Bones of the Extremities. 4to, cloth. London, 1835

85 Morton, Samuel G. Crania Americana ; or, a Comparative
View of the Skulls of various Aboriginal Natives of
North and South America; to which is prefixed an
Essay on the Varieties of the Human Species. Illus-
trated by 78 plates and a colored map. Folio, cloth,
uncut. Philadelphia, 1839

Large paper. Paul B. Goddard’s copy, with his autograph on title.
uncut.
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86 Uniform and Dress of the Marine Corps of the United States,
October, 1859. Colored plates. 4to, cloth.

Philadelphia, 1859
87 Maclise, Joseph. Surgical Anatomy. Illustrated with

colored plates. Parts 1 to 4. Folio. Philadelphia, 1851
88 Quain, J., and Wilson, W. J. E. A Series of Anatomical

Plates, with Notes by Joseph Pancoast. 4to, cloth.
Philadelphia, 1842

89 Pancoast, Joseph. Treatise on Operative Surgery. With
80 plates. 4to, cloth, Philadelphia, 1844

90 Ricord, Philip. Illustrations of Syphilitic Disease. Trans-
lated by Thos. F. Benton. With a History of Syphilis
by Paul B. Goddard. Colored plates. 4to, cloth.

Philadelphia, 1852
91 Wheeler’s Report upon Geographical and Geological Explo-

rations and Surveys West of the 100th Meridian. Vol. 5
(Zoology), 4to, cloth. Washington, 1875

92 Medical and Surgical History of the War of the Rebellion.
Medical and surgical volume, Part 1, and surgical vol-
ume, Part 2. 3 vols., 4to, cloth. Washington, 1870

93 War Department, Surgeon-General’s Office. Circulars Nos.
1, 2, 3, 5, 6 and 7. 6 vols., 4to, paper.

Washington, 1865-71
94 Ditto. Circulars Nos. 3 and 6, 2 vols., 4to, paper.

Washington, 1865-71
95 Catalogue of the Medical, Surgical and Microscopical Section

of the United States Army Medical Museum. Illustrated.
2 vols., 4to, half morocco. Washington, 1866-67

96 Ruschenberger, W. S. W. Report on the Origin and Thera-
peutic Properties of Cundurango. 22 photographs. 4to,
half morocco. Washington, 1873

97 Thompson, J. H. Report of Columbia Hospital for Women,
Washington, D. C. Illustrated. 4to, cloth.

Washington, 1873
98 Goddard, Paul B. Plates of the Cerebro-Spinal Nerves.

Illustrated. /j.to, half roan. Philadelphia, 1837
99 Bell, Charles. The Nervous System of the Human Body.

Illustrated, 4to, cloth. London, 1830
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100 Bell, John. Engravings of the Bones, Muscles and Joints.
Illustrated. 2 vols., 4to, sheep. Philadelphia, 1816

101 Bell, Charles. A Series of Engravings Explaining the
Course of the Nerves. 4to, sheep. Philadelphia, 1818

102 Winslow, James B. An Anatomical Exposition of the
Structure of the Human Body. Translated by G.
Douglas. 2 vols., 4to, boards, uncut. London, 177b

103 Theses, A Collection of. By J.Clouquetand Gilbert Breschet
(in the French). 2 vols., 4to, paper, uncut.

Paris, 1819
104 Lieberkuhn, Joannis N. Dessertatio Anatomico-Physiolo-

gica de Fabrica et Actione Villorum intestinorum Ten-
uium Hominis. Illustrated. 4to, half calf.

Amstelodami, 1760
105 Neligan, J. M. Atlas of Cutaneous Diseases. Colored

plates. 4to, cloth. Philadelphia, 1856
106 Dodd, George H. The Anatomy and Physiology of the

Horse. Illustrated. Imperial Bvo, cloth.
New York, 1863

107 Zinn, J. G. Descriptio Anatomica Oculi Humani Iconibus.
Illustrated. 4to, boards. Goettingae, 1780

108 Blandin,P. F. Treatise on Topographical Anatomy. Trans-
lated by A. S. Doane. Bvo, cloth. New York, 1834

109 Gray, Henry. Anatomy. Descriptive and Surgical. The
drawings by H. V. Carter. Bvo, cloth. London, 1858

HO Todds Cyclopaedia of Anatomy and Physiology. Illus-
trated. 4 vols., Bvo, half roan. London, 1836

in Cooper, Sir Astley. The Anatomy and Diseases of the
Breast. Illustrated. Bvo, sheep. Philadelphia, 1845

112 Cooper, Sir Astley. Observations on the Structure and
Diseases of the Testis. Illustrated. Bvo, sheep.

Philadelphia, 1845
113 Ashhurst’s International Encyclopaedia of Surgery; a Sys-

tematic Treatise on the Theory and Practise of Surgery,
by authors of various nations. Illustrated with chromo-
lithographs and wood cuts. 6 vols., Bvo, sheep.

New York, iBBi-6



114 Ziemssen’s Cyclopaedia of the Practise of Medicine. Trans-
lated by eminent hands. 17 volumes and general index.
18 vols., Bvo, cloth. New York, 1874-81

115 Velpeau, A. A. L. M. New Elements of Operative Surgery.
Translated by P. S. Townsend. 3 volumes text, Bvo,
and 1 volume plates, 4to, sheep. New York, 1856

116 Kolliker, A. Mikroskopische Anatomic. 3 vols., Bvo, paper,
Liepzig, 1850-2

117 Hirschfeld, L. Traite et Iconographie du Systeme Ner-
veux. Bvo. Paris, 1866

118 Bell, Sir Charles. The Anatomy and Philosophy of Ex-
pression as connected with the Fine Arts. Illustrated.
Imperial Bvo, half morocco. London, 1847

119 Zander, Dr. A. The Ophthalmoscope. Translated by R.
B. Carter. Bvo, cloth. Philadelphia (London) 1866

120 Maygrier, J. P. Midwifery. Illustrated. Translated by
A. S. Doane. Bvo, cloth. New York, 1833

121 Barton, B. S. Elements of Botany, or Outlines of the
Natural History of Vegetables. Illustrated. Bvo, boards,
uncut. Philadelphia, 1803.

122 Parry, Caleb H, Collections from the Unpublished Medi-
cal Writings of. 2 vols., Bvo, boards, uncut.

London,lB2s
123 Rindfleisch, Edward. Text Book of Pathological Histology.

Translated by W. C. Kloman. Illustrated. Bvo, cloth.
Philadelphia, 1872

124 Strieker, Prof. S. Manual of Histology. 431 Illustrations.
Bvo, cloth. New York, 1872

125 Niemeyer, Felix von. Text Book of Practical Medicine.
Translated by Humphreys and Hackley. 2 vols., Bvo,
cloth. New York, 1870

126 Bryant, Thomas. The Practice of Surgery. Illustrated.
Bvo, cloth. Philadelphia, 1873

127 Hamilton, F. H. On Fractures and Dislocations. Illus-
trated. Bvo, cloth. Philadelphia, 1871

128 Virchow, Rudolf. Cellular Pathology. Illustrated. Bvo,
cloth. New York, N. D.



129 Griffith, R. E. Universal Formulary. Revised by J. M,
Maisch. Bvo, cloth. Philadelphia, 1874

130 Paget, James. Lectures on Surgical Pathology. Illustrated,
Bvo, cloth. Philadelphia, 1865

13 1 Hammond, William A. Diseases of the Nervous System,
Illustrated. Bvo, cloth. New York, 1876

132 Metcalf, Samuel L. Caloric, its Mechanical, Chemical and
Vital Agencies. 2 vols.. Bvo, cloth. Philadelphia, 1859

133 Rokitansky, Carl. Manual of Pathological Anatomy,
Translated by W. E. Swaine. 2 vols., Bvo, cloth.

Philadelphia, 1855
I S4 Hassall, A. H. The Microscopic Anatomy of the Human

Body. Illustrated. 2 vols., Bvo, sheep. New York, 1855
135 Chelius, J. M. A System of Surgery. Translated by J. F.

South. 3 vols., Bvo, sheep. Philadelphia, 1847
136 Dupuytren, Baron. Lecons Orale de Clinique Chirurgicale.

4 vols. in 2. Bvo, half calf. Bruxelles, 1836
137 Neill, John. Outlines of the Nerves. Illustrated. Bvo,.

cloth. Philadelphia, 1852:
138 Randolph, J. Memoir on the Life and Character of Philip

Syng Physick. Portrait. Bvo, cloth. Philadelphia, 1839-
*39 Roosa, D. B. St. J. On Diseases of the Ear. Illustrated.

Bvo, cloth. New York, 1873,
140 Carpenter, Wm. B. The Microscope and its Revelations.

Illustrated. Bvo, cloth. Philadelphia, 1856
141 Billroth, Dr. T. General Surgical Pathology and Thera-

peutics. Bvo, cloth. New York, 1874
142 Bell, Charles. System of Operative Surgery. Illustrated.

2 vols., Bvo, half old calf. London, 1807
*43 Roberts, Wm. Practical Treatise on Urinary and Renal

Diseases. Illustrated. Bvo, cloth. Philadelphia, 1872
144 Gross, S. D. On the Diseases, Injuries, and Malformations

of the Urinary, Bladder, the Prostrate Glands and the
Urethra. Illustrated. Bvo, half cloth.

Philadelphia, 1855,
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145 Wood, Geo. B. Therapeutics, and Pharmacology or Ma-
teria Medica. 2 vols., Bvo, sheep. Philadelphia, 1856

146 Stokes, Wm. Diseases of the Heart. Bvo, sheep.
Philadelphia, 1855

147 Dunglison, Robby. Dictionary of Medical Science. Bvo,
sheep. Philadelphia, 1852

148 Gross, S. D. On Diseases of the Urinary Organs. Illus-
trated. Bvo, sheep. Philadelphia, 1851

149 Lawrence, W. Diseases of the Eye. Illustrated. Bvo,
sheep. Philadelphia, 1854

350 Cohen, J. Solis. Diseases of the Throat. Illustrated. Bvo,
sheep. New York, 1872

15 1 Carpenter, W. B. Human Physiology. Illustrated. Bvo,
sheep. Philadelphia, 1853

152 Kolliker, A. Manual of Human Microscopical Anatomy.
Illustrated. Bvo, sheep. / Philadelphia, 1854

153 Youatt, Wm. On the Horse. Illustrated. Bvo, sheep.
Philadelphia, 1843

154 Miller, Jas. Practice of Surgery. Illustrated. Bvo, half
calf. Philadelphia, 1857

155 Wood & Bache’s United States Dispensatory. Bvo, sheep.
Philadelphia, 1858

156 Erichsen, John E. Science and Art of Surgery. Illus-
trated. 2 vols., Bvo, cloth. Philadelphia, 1873

157 Gant, F. J. The Science and Practice of Surgery. Illus-
trated. Bvo, cloth. London, 1871

158 Napheys, Geo. H. Modern Medical and Surgical Thera-
peutics. 2 vols., Bvo, cloth. Philadelphia 1879

159 Ordronaux, John. The Jurisprudence of Medicine. Bvo,
cloth. Philadelphia, 1869

160 Hodge, H. L. Diseases Peculiar to Women. Illustrated,
Bvo, cloth. Philadelphia, 1858

161 Norris Geo. W. Contributions to Practical Surgery, Bvo,
cloth. Philadelphia, 1873
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162 Beale, L. S. Kidney Diseases, Urinary Deposits and

Calculous Disorders. Illustrated. Bvo, cloth.
London, 1869

163 Hewitt, Graily. On Diseases of Women. Illustrated.' Bvo,
cloth. Philadelphia, 1872

164 Simpson, Sir James Y. Anaesthesia, Hospitalism and
other Papers. Bvo, cloth. Edinburgh 1871

165 Vidal, A. On Venereal Diseases. Bvo, cloth.
New York 1854

166 Biddle, John B. Materia Medica. Bvo, cloth.
Philadelphia, 1873

167 Toynbee, Jos. The Diseases of the Ear. Bvo, cloth.
London, 1868

168 Draper, John C. Text-Book on Anatomy, Physiology and
Hygiene. Illustrated. Bvo, cloth. New York, 1866

169 Tyrrell, Frederick. A Practical Work on the Diseases of
the Eye. 2 vols., Bvo, cloth. London, 1840

I 7° Quain, Jones. Elements of Anatomy. Illustrated. 3 v015.,.
Bvo, cloth. London, 1843

171 Carpenter, Wm. B. Principles of Physiology, General and
Comparative. Illustrated. Bvo, cloth.

Philadelphia, 1851
172 Owen, Richard. Lectures on the Comparative Anatomy

and Physiology of the Invertebrate Animals. Illustrated.
2 vols., Bvo, cloth. London, 1843;

173 Owen, Richard. On the Archetype and Homologies of
the Vertebrate Skeleton. Illustrated. Bvo, cloth.

London, 1848
174 Baillie, Matthew. The Works of. With Life. By Jas.Wardrop. Portrait. 2 vols., Bvo, boards.

London, 1825
175 Webb, Allen. Pathologia Indica on the Anatomy of

Indian Diseases. Bvo, half calf. Calcutta, 1848
176 Watson, John. The Medical Profession in Ancient Times.Bvo, cloth. New York, 1856
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177 Gerber, F. Elements of the General and Minute Anatomy

of Man and the Mammalia. 1 vol. text and 1 vol. plates.
2 vols., Bvo, cloth. London, 1842

178 Thompson, Henry. Pathology and Treatment of Stricture
of the Urethra. Bvo, cloth. London, 1854

179 Swedenborg, Emanuel. The Animal Kingdom. Trans-
lated by J. J. G. Wilkinson. 2 vols., Bvo, cloth.

London, 1843
180 Habershon, S. O. Diseases of the Abdomen. Illustrated.

Bvo, cloth. London, 1862
181 Bernard & Huette’s Illustrated Manual of Operative Sur-

gery. Illustrated. Bvo, half morocco. New York, 1852
182 Christison, Robert. Treatise on Poisons. Bvo, sheep.

Philadelphia, 1845
183 Celsi, Acorn. Medicinae. Bvo, cloth. Edinburgi, 1831
184 Memoirs of the Academy of Surgery. Bvo, cloth.

London, 1848
185 Muller, J. Elements of Physiology. Translated by Wm.

Baly. Illustrated. 2 vols., Bvo, cloth. London, 1839
186 Quekett, John. Treatise on the use of the Microscope.

Illustrated. Bvo, cloth. London, 1848
187 Coxe, John R. An Inquiry into the Claims of Dr. Wm.

Harvey to the Discovery of the Circulation of the
Blood. Bvo, paper. Philadelphia, 1854

188 Wharton, Francis. Monograph on Mental Unsoundness
Bvo, paper. Philadelphia, 1855

189 Harrison, John. On Stricture. Bvo, cloth. London, 1852
190 Millinger, J. G. Curiosities of Medical Experience. Bvo,

sheep. Philadelphia, 1838
191 Caldwell, Charles. Medical Theses, selected from among

the Inaugural Dissertations by the Graduates in Medi-
cine of the University of Pennsylvania. Bvo, boards,
uncut. Philadelphia, 1806

192 Johnson, George. Diseases of the Kidney. Bvo, cloth.
London, 1852



193 Annals of Natural History, or Magazine of Zoology, Botany
and Geology. Vols. 1 and 2. Bvo, boards.

London, 1838
194 Memoires de I’Academic Royale de Chirurgie. Vols. Ito

9. Bvo, boards. Paris, 1836-39
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